LICEUL TEHNOLOGIC

„CONSTANTIN CANTACUZINO” BĂICOI

CONCURS

„ÎN LUMEA POVEŞTILOR”
Ediția a VIII-a

21  mai 2022
Clasa a IV-a
                                                                                                                        [image: image3.jpg]B"’:



                                                                                           I.
1. Autorul textului “ Fram, ursul polar” este:
a) Camil Petrescu;    b) Cezar Petrescu;    c) Ion Creangă;    d) Mihail Sadoveanu.
     2. În limba norvegiană, Fram înseamnă:
a) vapor;         b) înapoi;        c) înainte;         d) curaj.
     3. Fram era vestitul urs polar de la Circul:
a) Globus;       b) Struțki;        c) Orlando;      d)  Bellucci.
     4. Câti ani cutreieraseră oraș după oraș, țară după țară, Fram alături de acrobați, clovni, gimnaști și călăreți încântând spectatorii veniți la circ?

         a) 4 ani;    b) 9 ani;      c) 7 ani;       d) 3 ani.

     5.  Căpitanul care l-a botezat pe Fram, după numele corabiei sale, era :
a) John Canty;    b) Căpitanul Lars;   c) Lordul St. John;   d) Philip.
“Se ridica în două labe şi repeta numărul lui de la circ. Îl greşea. Începea din nou. Cădea, se întindea cu botul ascuns în ungherul cel mai întunecos. Iar îndată ce închidea ochii, mereu îi apărea oceanul cu sloiurile plutitoare, sclipirea soarelui în gheţuri, nemărginirea albă de ninsoare, cum nu mai este nimic pe lume atît de străveziu şi de luminos.”
     6. Câte substantive sunt in textul de mai sus?
            a) cinci          b) doisprezece         c) douăzeci si doi        d) paisprezece
     7. Descoperă sinonimul substantivului „ungherul”:
a) cortul;          b) colțul;          c)  portul;          d)   scaunul

     8. În propozitia „Fram ridică încet botul de pe labe” subiectul este cuvântul:
a) Fram             b) încet           c) labe             d) botul
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II.

9. Când se petrece acțiunea din textul,,Stejarul din Borzești?
a) Pe vremea lui Mihai Viteazul, când Ștefan era copil;

b) Pe vremea lui Mihuț, când Ștefan se juca cu el;

c) Pe vremea lui Bogdan- Voievod, când Ștefan era copil;

d) Când hanul tătarilor se juca cu copiii.
  10. De partea cui a fost victoria în jocul copiilor? 
      a) a moldovenilor   b) a tătarilor   c) a turcilor    d) a muntenilor

 ,,Ștefan cel Mare  îndrăgise plaiurile Moldovei încă din copilărie. Îi plăcea să se joace cu copiii răzeșilor. Toți îi spuneau Ștefăniță sau Ștefănucă. Mic, îndesat, sprinten și ager, nu-l putea nimeni întrece în aruncarea săgeților către ulii. Avea ochii albaști, părul inelat. Purta și zale ușoare și niște pinteni frumoși.”

11. Încercuiește varianta care cuprinde sinonimele cuvintelor subliniate:
a) pământurile, orășenilor, neastâmpărat, drept;
b) meleaguri, țăranilor, iute, ondulat;

c) pământurile, dacilor, rapid, creț;

d) terenurile, moldovenilor, săritor, rotund.
12. Care au fost pedepsele propuse de copii, la judecata lui Mitruț?
a) să-l taie cu sabia, să-l tragă în țeapă, să-l alunge;
b) să-l bată, să-i taie capul, să-l spânzure;
c) să-i taie urechile, să-l bată cu biciul;
d) să-i reteze nasul, să-i scoată ochii, să-l spânzure.
13. Sensul cuvântului ,,județ”în propoziția ,,Mitruț a fost dus la județ în fața puilor de moldoveni” este:
a) unitate administrativ-teritorială;
b) judecată;
c) țară;
d) primărie.
14. Mitruț a fost omorât de:
a) mai mulți tătari care au tras cu săgețile;
b) hanul tătarilor  care i-a tras o săgeata în inimă;
c) săteni;

d) Mircea cel Bătrân.
15. Stejarul uriaș era gros cât să fie înconjurat de:
a) patru oameni;
b) cinci oameni;
c) șase oameni;
d) nouă  oameni.
16. Cum l-a răzbunat Ștefan pe Mitruț?
a) s-a luptat cu tătarii până i-a omorât;
b) l-a alungat pe han cu armata lui;
c) l-a prins pe han și l-a spânzurat de ramurile stejarului;
d) i-a pedepsit pe săteni.
17. Găsește propoziția în care subiectul multiplu este exprimat prin substantiv și pronume:
       a)  Ștefăniță a tras cu arcul.
       b) Al doilea îl apără pe Mitruț.

       c) Mitruț și ei s-au ascuns după un deal.

       d) Ei și ele i-au prins pe tătari.
18. Propoziția „Ștefan nu l-a uitat pe Mitruț.” este:

a) Afirmativă, dezvoltată, interogativă;
b) Negativă, dezvoltată, enunțiativă;
c) Afirmativă, simplă, exclamativă;

d) Negativă, simplă, interogativă.
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III. 
19.  În opera literară “D-l Goe” de I. L. Caragiale întâmplarea se petrece:
       a) De Sărbătoarea Sfintei Marii;
       b) Pe 1 Iunie;
       c) Pe 10 mai;
       d) Pe 1 Decembrie.
20. Opera literară D-l Goe este:

a) legendă

b) schiță

c) felicitare
d) carte poștală
21. Alegeți varianta care conține cuvintele scrise în ordine, astfel încât, textul următor să fie complet!
            Ca să nu mai rămâie repetent şi anul acesta, mam-mare, mamiţica şi tanti Miţa au promis tânărului Goe să-l ducă-n _________________ de 10 mai. Goe poartă un frumos costum de_________________________, pălărie de _______________ și sub pamblică un _______________de__________________.                                                                                      Sosește _________________  și ___________________    mult  .

a) București, trenul, paie, marinar, nu stă, călătorie, bilet
b) Marinar, bilet, București, trenul, paie, nu stă, călătorie

c)  București, marinar, paie, bilet, călătorie, trenul, nu stă

d) Călătorie, paie, marinar, bilet, trenul, nu stă, București

22.  Copilul Goe era:
a) cuminte, alintat, neascultător, tăcut

b) isteț, politicos, ascultător, încăpățânat

c) alintat, nepoliticos, încăpățânat, neastâmpărat

d) neascultător, vorbăreț, cuminte, politicos 
23. Ce a pierdut Goe odată cu pălăria?
a) telefonul           b) biletul de călătorie          c) ochelarii de soare            d) portofelul
“Mamița începe să râză; scoate din săculeț ceva și zice:

– Cine mă pupă... uite!...........................!

Mamița pupă pe Goe, Goe pe mamița și, luând bucata de …………….., iese iar în coridor.”
24. Ce scoate mamița din săculeț și îi oferă lui Goe?
a) o bucată de rahat   

b) o bucată de “ciucalată”
c) o bucată de napolitană

d) o bucată de prăjitură

“Trenul își urmează drumul de la Periș către Buftea cu mare viteză. Dar pe la mijlocul kilometrului 24, deodată s-aude un șuier, apoi semnalul de alarmă, trei fluiere scurte, și trenul se oprește pe loc, producând o zguduitură puternică.”

25. De ce s-a oprit trenul între stații?
 a) Goe a tras semnalul de alarmă
b) Trenul a avut o defecțiune

c) Un pasager a leșinat

d)  Mecanicul de locomotivă a vrut să le facă o farsă călătorilor.
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